

## گزارش و خبر

### وضعیت تعداد دانش آموزان پسر و دختر در مدارس ایران

براساس آخرین آمار سال تحصیلی ۸۴-۱۳۸۳ «معاونت برنامه‌ریزی و توسعه مدیریت وزارت آموزش و پرورش»، توزیع دانش آموزان در مقاطع مختلف درسی ایران بدین صورت است: ابتدایی ۳۹ درصد، راهنمایی تحصیلی ۲۸ درصد، متوسطه نظری ۲۰ درصد، پیش‌دانشگاهی ۴ درصد، فنی و حرفه‌ای و کارودانش ۶ درصد. ۳ درصد از این آمار هم به آمادگی (قبل از دبستان) اختصاص دارد.

#### جدول ۱- مقایسه تعداد دانش آموزان دختر و پسر کل کشور در پایه اول دبیرستان

##### و پیش‌دانشگاهی در سال تحصیلی ۸۴-۱۳۸۳

جنس	پایه تحصیلی		
	پایه اول دبیرستان	درصد	پیش‌دانشگاهی
مدارس روزانه	۷۳۲۹۳۷	۴۶/۳۳	۲۶۱۷۶۹
	۸۴۹۰۶۶	۵۳/۶۷	۱۵۰۹۵۸
جمع	۱۵۸۲۰۰۳	۱۰۰	۴۱۲۷۲۷

براساس این گزارش ۶۷ صدم درصد، کاهش آمار دانش آموزان در هر پایه تحصیلی راهنمایی نسبت به متوسطه و مجموعاً ۲ درصد ملاحظه می‌شود. آنچه مهمتر به نظر می‌رسد کاهش دانش آموزان اول دبیرستان از مجموع ۱/۵۸۲/۰۰۳ به ۴۱۲۷۲۷ نفر در پیش‌دانشگاهی می‌باشد. این کاهش در پایه‌های دوم و سوم دبیرستان نسبتاً کندتر است و آنچه بیشتر ورودیهای دانشگاهی را در ترکیب جنس از هم جدا می‌کند نسبت دانش آموزان دختر و پسر در پایه اول دبیرستان و پیش‌دانشگاهی است.

همانطور که جدول ۱ نشان می‌دهد، در حالی که دانش‌آموزان دختر در پایه اول دبیرستان ۴۶/۳۳ درصد کل دانش‌آموزان روزانه را تشکیل می‌دهند، این نسبت در پیش‌دانشگاهی به ۶۳/۴۲ درصد افزایش می‌یابد، که نزدیک به درصد قبولی دختران در دانشگاهها و مراکز آموزش عالی کشور است. بنابراین اتفاق مهمی که روی داده، درصد قبولی دختران در دانشگاهها نیست، بلکه رویداد مهم، انصراف بخش عظیمی از پسران دانش‌آموز (۶۹۸۱۰۸ نفر) از ادامه تحصیل در پیش‌دانشگاهی است که در مورد دختران، این عدد ۴۷۱۱۶۸ نفر کمتر است. یعنی در حالی که نسبت دانش‌آموزان دختر پایه اول دبیرستان به دانش‌آموزان دختر در مقطع پیش‌دانشگاهی، ۳۵/۷ درصد است، این نسبت با وجود تفوق عددی ۵۳/۶۷ درصدی پسران در پایه اول دبیرستان، در پیش‌دانشگاهی فقط به ۱۷/۷۸ درصد می‌رسد. این یعنی ۸۲/۲۲ درصد کاهش دانش‌آموز پسر در پیش‌دانشگاهی نسبت به پایه اول دبیرستان داریم، در صورتی که این کاهش در دختران ۶۴/۳ درصد می‌باشد.

### سمپاد و کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس

براساس تصمیم جلسه مورخ ۵ مهرماه ۸۴ که با حضور نمایندگان محترم مجلس شورای اسلامی سرکار خانم دکتر نفیسه فیاض بخش و آقایان دکتر محبی، دکتر عباسپور، دکتر توکلی، دکتر صدیقی و کارشناس مرکز پژوهشهای مجلس آقای دکتر قلی‌پور و چند تن از مدیران مراکز سمپاد در مجلس شورای اسلامی تشکیل شد، در تاریخ یکشنبه ۱۵ آبان ۸۴ به دعوت اعضای کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس ریاست سمپاد، آقای دکتر جواد اژه‌ای، به همراه مدیران دبیرستان و راهنمایی ۲ علامه حلی تهران در کمیسیون حاضر شد و گزارش مبسوطی از گذشته و حال سمپاد ارائه نمود. این گزارش عمدتاً در پاسخ نمایندگان محترم مجلس در ارتباط با تشکیل سمپاد، ارتباط آن با ریاست جمهوری، تجهیزات مدارس، انتخاب معلمان و شیوه‌های پرورشی و آموزشی، خروج نیروها از کشور و... صورت گرفت. کمیسیون همچنین درخواست نمود، سمپاد رابط پارلمانی داشته باشد که در این مورد هم قرار شد مکاتباتی با مجلس محترم صورت گیرد.

### شیوه نامه اجرایی معرفی نخبگان وظیفه

این بخشنامه به شماره ۴۱/۱/۳۶۹۶۴ مورخ ۱۳۸۴/۶/۱۲ به رؤسای کلیه دانشگاهها، مجتمع‌های آموزشی، دانشکده‌های مستقل و پژوهشکده‌ها از سوی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری ابلاغ گردیده است:

با سلام و احترام، پیرو ابلاغ دستورالعمل چگونگی شناسایی و معرفی نخبگان وظیفه (موضوع ابلاغیه شماره ۲۱/۹۲۲ مورخ ۸۴/۴/۲۹) و حسب هماهنگیهای صورت پذیرفته با معاونت وظیفه عمومی ناجا، شیوه‌نامه اجرایی تبصره ماده ۳ دستورالعمل مذکور به شرح زیر اعلام می‌شود.

### شیوه معرفی نخبگان وظیفه

الف- محققان: براساس سطح بندی ماده ۲ دستورالعمل، مؤسسه متبوع، محققان را به طور مستقیم به معاونت وظیفه عمومی ناجا- اداره کل مشمولان و امور معافیتها معرفی می‌کند.

### ب- مبتکران

ب-۱- برگزیدگان حائز رتبه اول تا سوم مرحله کشوری جشنواره‌های خوارزمی و رازی از سوی دبیرخانه این جشنواره‌ها به طور مستقیم به معاونت وظیفه عمومی ناجا- اداره کل مشمولان و امور معافیتها معرفی می‌شوند.

ب-۲- برگزیدگان جشنواره‌های فرهنگی، هنری و نوآوری و نیز مسابقه‌های علمی ملی یا بین‌المللی از سوی دبیرخانه شورای هدایت استعدادهای درخشان وزارت به معاونت وظیفه عمومی ناجا- اداره کل مشمولان و امور معافیتها معرفی می‌شوند.

ج- دانشجویان نمونه: دانشجویان برگزیده نمونه مؤسسه از سوی مؤسسه، و دانشجویان برگزیده نمونه کشوری از سوی معاونت دانشجویی وزارت به معاونت وظیفه عمومی ناجا- اداره کل مشمولان و امور معافیتها معرفی می‌شوند.

### «رضا امیرخانی» رئیس هیئت مدیره انجمن قلم ایران شد

براساس گزارش مطبوعات در نشست شنبه شب هیئت مدیره انجمن قلم ایران (۲۸ آبان ۱۳۸۴) که در محل این انجمن برگزار شد و در پی استعفای محمدرضا سرشار، که مدتی پیش صورت گرفت، «رضا امیرخانی» نویسنده «ارمیا»، «از به»، «من او» و از اعضای این انجمن و فارغ‌التحصیل سمپاد، به عنوان رئیس هیئت مدیره انجمن قلم ایران انتخاب شد. همچنین براساس رأی اعضای هیئت مدیره انجمن قلم ایران که همگی در این نشست حضور یافته بودند، مریم جمشیدی - نویسنده - نیز به عنوان نایب رئیس این انجمن انتخاب و مشغول به کار شد. محسن پرویز همچنان در جایگاه سخنگویی «انجمن قلم ایران» باقی ماند و محمدرضا سرشار نیز کماکان از اعضای هیئت مدیره انجمن قلم است.

## سومین همایش سراسری آموزشی دبیرستان علامه حلی تهران

همایش «آموزش خلاق» از مجموعه نشست‌های آموزشی دبیران، هفتم مهرماه ۸۴ در محل سالن همایش‌های شهیدبهبشتی دبیرستان علامه حلی برگزار شد. در این همایش که با همکاری سازمان ملی پرورش استعداد‌های درخشان و انجمن ایرانی روانشناسی برگزار شد، ابتدا دکتر جواد اژه‌ای، ریاست سمپاد در زمینه خلاقیت، تیزهوشی و پیشرفت تحصیلی بیاناتی را ایراد کردند که مشروح آن را در همین شماره فصلنامه استعداد‌های درخشان می‌خوانید. سخنرانان دیگر این همایش که با شرکت دبیران مراکز سمپاد تهران برگزار شد، آقایان دکتر علی فتوحی آشتیانی (بلوغ، نوجوانی و خلاقیت)، حجة الاسلام دکتر شیخ‌الاسلامی (ویژگی‌های نظام آموزشی در اسلام)، مهندس محمدعلی بحرینی (کاربرد فناوری اطلاعات در آموزش خلاق)، حجة الاسلام دکتر صادق زاده (تأثیر نگرش دینی به انسان در جهت آموزش خلاق)، و خانم دکتر افضل‌السادات حسینی (تبیین مفاهیم هوش، خلاقیت و آموزش خلاق) بودند.

در پایان این همایش، میزگردی با عنوان «هدایت و ساماندهی پروژه‌های دانش‌آموزی در جهت آموزش خلاق» توسط دبیران مرکز علامه حلی و سپس کارگاه آموزشی انتقال تجربیات در زمینه علوم انسانی، با شرکت مدرسان دروس علوم انسانی مراکز علامه حلی و فرزندانگان تهران برگزار شد. همچنین، اولین کارگاه آموزشی اولیا با موضوعات «تربیت دینی»، «روانشناسی بلوغ»، «مسایل و مشکلات نوجوانان» و «اضطراب زدایی»، ششم مهرماه سال جاری در این مرکز برگزار شد.

## دیدار اعضا تیم ملی المپیاد نجوم با رئیس سمپاد

دانش‌آموزان و سرپرستان تیم ملی المپیاد نجوم سمپاد، پس از بازگشت از سفر چین، با رئیس سازمان دیدار کردند.

آقایان دکتر محمدتقی میرترابی، شاهین جعفرزاده، مسعود صیفی‌کار و خانم مریم عرب سلیمانی سرپرستان تیم و آقایان جمشید رضایی (علامه حلی تهران)، پویا بنی‌اسدی (شهید دستغیب شیراز) و خانمها آزاده فتاحی سوادجانی و نگین سهراب‌خانی (فرزندانگان کرج) و هیوا پذیرا و نیلوفر افسری (فرزندانگان تهران) دانش‌آموزان عضو تیم، ضمن ارائه گزارشی از چگونگی انتخاب، آمادگی و اعزام تیم، درخصوص توسعه فعالیت‌های علمی رشته نجوم در سطح مراکز آموزشی سمپاد پیشنهادهایی ارائه نمودند.

## بیست و چهارمین جلسه هیئت امنای باشگاه دانش پژوهان جوان

دوشنبه ۱۸ مهرماه ۱۳۸۴ بیست و چهارمین جلسه هیئت امنای باشگاه دانش پژوهان جوان با حضور

اعضاء هیئت امناء تشکیل گردید. در این جلسه براساس پیشنهاد باشگاه مقرر شد: (۱) راهکارهای استفاده از نیروهای بازنشسته به عنوان سرپرست و ناظر علمی با معاون برنامه‌ریزی و توسعه مدیریت بررسی شود؛ (۲) از هر داوطلب المپیاد از این پس به جای ۵۰۰۰ ریال، ۱۰,۰۰۰ ریال دریافت شود؛ (۳) در مورد وظایف کمیته علمی المپیاد، مقرر شد در مورد بند پاسخگویی به اعتراضات مکتوب دانش‌آموزان المپیادی، آئین‌نامه جامعی تدوین گردد. همچنین در این جلسه، اعضای کمیته‌های علمی و مسئول آن‌ها با حکم رئیس باشگاه برای مدت یکسال منصوب گردیدند.

### برگزاری دومین کارسوق ملی نجوم سمپاد

رضانگلشن مهر جردی

دومین کارسوق ملی نجوم سمپاد، با حضور ۶۰ نفر (۳۰ دختر و ۳۰ پسر) از دانش‌آموزان مراکز استعداد‌های درخشان ۳۰ شهر کشور، روزهای هشتم تا دهم آذرماه سال جاری در محل پژوهشگاه شهید بهشتی سمپاد برگزار شد. این تعداد شرکت‌کنندگان، نفرات برتر آزمون ورودی کارسوق بودند که با حضور نزدیک به ۴۰۰۰ داوطلب در اردیبهشت ماه سال جاری برگزار شده بود.

برنامه روز نخست کارسوق شامل ارائه سمینارهای علمی و آموزشی پایه در زمینه نجوم (شامل: تاریخ نجوم، محاسبه خطا و ارقام معنی‌دار، ابزارهای نجومی، خواص فیزیکی ستارگان، مختصات در آسمان و تکنیک‌های رصدی) و نیز بازدید از مرکز علوم و ستاره‌شناسی تهران (وابسته به شهرداری تهران) بود. در روز دوم، شرکت‌کنندگان به کارگروه‌های پنج نفره‌ای تقسیم شدند و اعضای هر دو کارگروه، با سرپرستی یکی از مربیان حاضر در دوره، به انجام یک پروژه علمی پرداختند. موضوع پروژه‌های اجرا شده به شرح زیر است: محاسبه جرم مشتری توسط چرخش اقمار آن، تعیین دوره تناوب خورشید با استفاده از لکه‌ها، طیف‌سنجی ستاره‌ای، نورسنجی خوشه پروین، سیارک‌ها و محاسبه ابعاد عوارض ماه. همچنین در شب دوم، دانش‌آموزان حاضر در کارسوق به عنوان اولین گروه دانش‌آموزی، از رصدخانه تازه تأسیس ستاد مرکزی سمپاد (واقع در پژوهشگاه شهید بهشتی) بازدید کردند. در روز سوم کارسوق، دانش‌آموزان ضمن تکمیل فعالیت علمی کارگروه خود، به آماده‌سازی گزارش‌کارها و ارائه آنها در قالب پوستر پرداختند. عصر آن روز، دانش‌آموزان ضمن برپایی نمایشگاهی از پوسترهای خود و ارائه آن، حاصل کار خود را در معرض دید و اطلاع دیگر شرکت‌کنندگان در کارسوق و نیز سایر مراجع‌کنندگان قرار دادند و سپس مراسم اختتامیه کارسوق در محل سالن اجتماعات شهدای سمپاد برگزار شد. بازدید خاطره‌انگیز از آزمایشگاه مشاهده‌ای علوم تجربی مؤسسه عترت، پایان بخش برنامه‌های کارسوق بود.

کمیته علمی برگزارکننده کارسوق را آقایان شاهین جعفرزاده (مدرس نجوم مراکز علامه حلی و فرزنانگان تهران)، مسعود صیفی‌کار (مدرس نجوم مراکز علامه حلی تهران)، سیدهادی طباطبایی (مدرس نجوم مراکز شهیدبهشتی و فرزنانگان ارومیه)، رضا منجمی (مدرس نجوم مراکز شهید اژه‌ای اصفهان)، محمدرضانوروزی (مدرس نجوم مراکز فرزنانگان تهران) و خانم زهره صفری (مدرس نجوم مراکز فرزنانگان اهواز) تشکیل می‌دادند. همچنین آقای پوریا ناظمی به عنوان سخنران مدعو و خانم‌ها ساغر اسدی، نیلوفر افسری، هیوا پذیرا، آزاده فتاحی، سارافض‌بخش، پگاه لطفیان، سارامشحون و بهار نوری‌زاده (دانش‌آموزان و دانش‌آموختگان مراکز فرزنانگان تهران و کرج) به عنوان اعضای کمیته اجرایی کارسوق در برپایی این برنامه علمی مشارکت داشتند.

### هفتمین جشنواره جوان خوارزمی

در تاریخ ۱۹ آذر ۱۳۸۴، در تالار اجتماعات کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان مراسم اهدای هفتمین جشنواره جوان خوارزمی با حضور وزیر محترم آموزش و پرورش، ریاست سازمان ملی پرورش استعداد‌های درخشان، معاون آموزش و پرورش نظری و مهارتی، تعدادی از رؤسای سازمان‌های آموزش و پرورش استانها، برندگان جشنواره و همکاران آموزشی برگزار شد. در این مراسم تندیس جشنواره و لوح تقدیر به کلیه برندگان کشوری اهداء شد. مشروح این رویداد را در شماره بعد به اطلاع خوانندگان عزیز می‌رسانیم.

### یک ثبت نام عجیب

یک دانش‌آموز که در مرحله دوم کنکور راهنمایی سمپاد قبول نشده بود، به شکل ماهرانه‌ای به یکی از مراکز پسرانه سمپاد راه یافته و تا ۱۵ آبان، یعنی ۴۵ روز بعد از شروع سال تحصیلی، مشغول به تحصیل بود. هرچند روشن شدن این امر باعث شد، همکار سهل‌انگار مرکز از کار برکنار شود، اما ولی دانش‌آموز که از این بر ملا شدن بسیار آزرده شده بود، تا مدت‌ها ول کن قضیه نبود!

### مراسم احیای شب‌های قدر در مراکز تهران

امسال نیز همانند سال‌های قبل، در اکثر مراکز سمپاد، برنامه‌های لیالی قدر برگزار شد که مراکز تهران هم جزو این مراکز بودند. ریاست سمپاد، در شب بیست و یکم ماه مبارک رمضان، مهمان دانش‌آموزان مراکز علامه حلی تهران به میزبانی دبیرستان علامه حلی بود. دبیرستانی‌های فرزنانگانی هم امسال در

شب بیست و سوم ماه مبارک رمضان مراسم شب قدر خود را برگزار کردند.

### کارسوق «من هستم» در راهنمایی فرزندان تهران

ساره‌کرمی

کارگاه عملی نیم‌روزه «من هستم» با هدف ارتقای سطح مهارت‌ها و کمک به «هویت‌یابی» دانش‌آموزان پایه اول راهنمایی، توسط گروه علوم اجتماعی مرکز راهنمایی فرزندان تهران در تاریخ ۲۴ آذر ۸۴ در این مرکز برگزار شد. در این کارگاه، هر یک از دانش‌آموزان، یکی از مهارت‌های خود را به نمایش می‌گذاشت. ملاک داوری کارها، نوع و هدف فعالیت، میزان ابتکار، خلاقیت، جذابیت و مشارکت در کارگروهی بود.

در کنار غرفه‌های دانش‌آموزی، غرفه «پله پله تا خودم» نیز برای کمک به دانش‌آموزان جهت شناخت بهتر از خود، توسط چند تن از دانشجویان کارشناسی ارشد روانشناسی عمومی دانشگاه تهران برگزار گردید.

### به یاد یک درگذشته و تسلیت به خانواده یک سمپادی دیگر

○ ۱۵ آبان ۸۴ مصادف با سالگرد درگذشت دکتر مریم‌حسن‌زاده نائینی، فارغ‌التحصیل سال ۷۴ مرکز «فرزندگان مشهد» است که هنگام عزیمت به محل کار خود به دلیل سانحه رانندگی درگذشت. روحش شاد.

○ با خبر شدیم «آرش قویمی» دانش‌آموز سال سوم راهنمایی مرکز «علامه حلی همدان» که در تیرماه ۸۴ به علت تصادف به حالت کما فرورفته بود، در ۲۲ آبان ماه درگذشت. به خانواده این سمپادی عزیز تسلیت عرض نموده و برای وی طلب مغفرت می‌نماییم.

### همراه با مراکز سمپاد

- آمل: مرکز شهید بهشتی / گزارش فعالیت‌های پرورشی در سال تحصیلی ۸۴-۸۳ / مهرماه ۸۴
- اراک: مرکز فرزندان / خلاصه فعالیت‌های ۳ سال تحصیلی اخیر - شهریور ماه ۸۴
- اسلامشهر: مرکز فرزندان / دعوت نامه برگزاری کارسوق ریاضی و نجوم / ۸۴/۶/۵
- اصفهان: دبیرستان فرزندان امین / گزارش فعالیت‌های سه ماهه دوم و سوم سال تحصیلی ۸۴-۸۳
- / پوستر موفقیت‌های کسب شده در مسابقات قرآنی، فرهنگی، هنری و پرشش مهر - سال

تحصیلی ۸۴ - ۸۳

- بابل: مرکز فرزندگان / گزارش عملکرد انجمن فیزیک مرکز / شهریور ۸۴
- بجنورد: نمایندگی سمپاد / خبر موفقیت‌های مرکز شهید بهشتی
- بندرعباس: نمایندگی سمپاد / گزارش راه‌اندازی سایت نمایندگی سمپاد در استان هرمزگان به آدرس: (www.hormozgansampad.blogfa.com)
- بیرجند: نمایندگی سمپاد / گزارش عملکرد نمایندگی سمپاد در خراسان جنوبی از بدو استقرار - آذرماه ۸۴

- تبریز: راهنمایی فرزندگان / گزارش عملکرد مرکز و فعالیت‌های علمی - فرهنگی - ورزشی در سال تحصیلی ۸۴-۸۳

- گزارش برگزاری اولین همایش نجوم و اختر فیزیک - ۲۵ آبان ۸۴
- تهران: راهنمایی علامه حلی (۱) / گزارش کلوب تابستانی ۸۴
- گزارش دریافت لوح تقدیر ۲ همکار مرکز از «انجمن ترویج علم» / مهرماه ۸۴
- خرم‌آباد: مرکز شهید بهشتی / خبر موفقیت‌های مرکز در کنکور سراسری ۸۴
- رشت: مرکز فرزندگان / گزارش موفقیت‌های مرکز در کنکور سراسری ۸۴
- زاهدان: مرکز شهید بهشتی / گزارش فعالیت‌های فرهنگی مرکز در شهریور و نیمه اول مهرماه ۸۴
- سمنان: مرکز شهید بهشتی / گزارش عملکرد مرکز در سال تحصیلی ۸۴-۸۳ / شهریورماه ۸۴
- گزارش فعالیت‌های روابط عمومی مجتمع / شهریور ماه ۸۴
- نمایه برنامه سالانه ۸۴-۸۵
- چکیده مقالات ارائه شده به جشنواره خوارزمی
- گزارش موفقیت‌های مرکز در سال تحصیلی ۸۴-۸۳ / مهرماه ۸۴
- کتاب گزیده آثار ادبی دانش‌آموزان (زمزمه‌های نو) / مهرماه ۸۴
- گزارش جشن فارغ‌التحصیلی / ۸۴/۶/۱۶
- برنامه برگزاری جلسات ارتباط با اولیاء در سال ۸۴
- شهری: مرکز فرزندگان زینب (س) / گزارش فعالیت‌های مرکز در سال تحصیلی ۸۴-۸۳ / آبان ۸۴
- شهریار: مرکز فرزندگان / گزارش همایش انتظار / ۸۴/۲/۵
- گزارش فعالیت‌های مرکز در سال تحصیلی ۸۴-۸۳
- همدان: دبیرستان علامه حلی / ویژه نامه تلاش - معرفی دانش‌پژوهان دبیرستان و مرکز پیش‌دانشگاهی، در آزمون سراسری ۸۴ / مهرماه ۸۴

### نشریات مراکز

- برای فردا، سال پنجم، شماره‌های ۵۷ و ۵۸ (مرداد و شهریورماه) و سال ششم، شماره‌های ۵۹ و ۶۰ (مهرماه و آبان ماه ۸۴) / دبیرستان علامه حلی تهران.
- پژواک، سال اول، شماره ۸ (آبان ماه ۸۴) / مرکز فرزندگان رشت.
- پنجه، ضمیمه فرهنگی خبرنامه برای فردا، شماره ۲۶ (مهرماه ۸۴) / دبیرستان علامه حلی تهران.
- پیک سمپاد، شماره ۳ (آذرماه ۸۴) / مرکز فرزندگان مراغه.
- کاسیت، شماره ۲۰ (مهرماه ۸۴) و ۲۱ (آذرماه ۸۴) / مرکز شهیدبهشتی خرم‌آباد.
- کادوسه، شماره ۲ (اردیبهشت ۸۴) / مرکز فرزندگان شهریار.
- کیمیاگران، سال اول، شماره ۲ (بهمن ۸۳) / مرکز فرزندگان شهریار.
- نماد پژوهش، سال سوم، شماره ۱ (پائیز ۸۴) / مرکز شهید قدوسی قم.

### ✉ نامه‌های شما به دست ما رسید:

- آبادان / مرکز شهید بهشتی، جمعی از دانش آموزان.
- تبریز / مرکز شهید مدنی، ت. س. (پدر یک دانش آموز)، گروهی از اولیا.
- تهران / مرکز فرزندگان، ساغر بزرگی.
- خرم‌آباد / حسین رضا جمشیدی.
- دزفول / مرکز فرزندگان، یک دانش آموز.
- شهرکرد / مرکز فرزندگان، یکی از دانش آموزان.
- کرمان / مرکز علامه حلی، یکی از اولیا.

